

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési Ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## A jövő utja.

A jobb jövő, a szebb élet reménye csillan meg minden jótakaró szívében, amikor a terveknek, a munkaprogramnak mindennap felbukkanó új lépését látjuk az Imrédy kormány munkájában. Valami friss, életkedvtől, akaratból duzzadó önbizalom fogja át ezeket a programponthoz, amelyek oly régi kívánságai a magyar közéletnek. Nagy, átfogó munka irdult meg s mindennap új határköveit látjuk ennek. Új részletek, amelyek mindannyi téglái az új élet kiépítésének, amelyet tömören — Imrédy fogalmazásában — keresztény és jobboldali politikának nevezhetünk.

Az alkotó munkának ez az üteme és ez a módja az, amely megfogja a lelkeket. A majdnem személytelen cselekvés, amikor hangzatos bejelentések nélkül kerülnek sorra megvalósításra családi bérrendszer, kisbérletek, mint az elkövetkezendő nagyobb szabású és bizonyára helyesebb földreform előfutárjai, a családi hibbizományok, mint a kigazdaföldek megélhetési biztosítói, a kötelező munkaszolgálat, stb.

Az is régen történt meg, hogy kánikulában, még hozzá rendkívüli, tropikus kánikulában, nyári szünet nélkül, felfokozottan dolgoznak az összes miniszteriumokban, Napról-napra jelennek meg nyilatkozatok, ismertetések a lapokban, amelyek a folyamatban levő, teljes ütemű munkáról számolnak be, oly széles mederben, amelyre régen volt példa.

Ez a fokozott munka, ez az alkotni akarás az igazi útja a magyar jövőnek.

Ez a nemzet sokáig uszott a jelszavak tengerében. Kezdeve az önálló magyar hadseregtől, a magyar vámtól végig az ószirózsás forradalom csalóka mámorán, majd

a kijózanító rémuralom borzalmain át, a forradalom utáni idő nemzeti fellángolásain keresztül a közelmúlt annyi jelszaváig, itt mindig új ígéretet hirdettek, amelyekből azonban vajmi keveset valósítottak meg. Itt új próféták jöttek és új nemzetmentést akartak, aztán hirtelen fényüket a következők homályosították el.

Gömbös Gyula izzóan nagy akarásait betegsége, majd halála fékezte, majd vágta ketté és ismét megállott a jövő utja. Darányi Kálmán jóakarásán a régi lassu tempó hagyott nyomott s talán éppen ez volt az, amely új módszerekre, az alkotmány sáncain kívül álló megoldásokra s azok bevezetésére ösztönözte egyeseiket.

A szociális kérdéseket előadni többet nem lehet hangoztattuk mindig, azonban ugyanakkor hangsúlyoztuk azt is, hogy ennek útját az alkotmány keretein belül, de felfokozott iramu munkában látjuk. Nem az elvek a fontosak, hanem azok végrehajtása, azok életre keltése. Nem a személyek, akik csinálják. Az idő ebből a szempontból nem nekünk dolgozik, hanem nekünk kell felszállani az idő rohanó repülésére s vele együtt haladni.

A jövő utja, hangoztatjuk állandóan, a munka. Kezdeve a kormánytól végig minden kis íróasztalig, minden kézimunkásig, mindenkinek dolgozni kell s akkor várhatjuk csak joggal az új idők elkövetkezését.

A kormány felfokozott munkája példa legyen mindenkinek. Elsősorban azoknak, akik szép szónoklatokkal, csillogó jelszavakkal akarják megmenteni az országot. Ezeket már túl vagyunk. Annyira már eljutottunk, hogy a nemzetnek, jó-

vójének a keresztény erkölcsön félepült alapokon kell nyugodni s ez egyben nemcsak irányt szab, nemcsak kijelöli az utat és részleteit, hanem mindenkit arra kötelez, hogy a maga helyén meg-

feszített inakkal és idegekkel dolgozzon a jövőért. Ezen az uton érhetjük csak el mindazt, amelyekkel ma tele vannak a lelkek s amit álomból az életbe hozott reményeink csillogtatnak!

## Nagy előkészületek a front-harcos zászlószentelés ünnepéjére.

Az ünnepély fővédnöke: Albrecht királyi herceg, zászlóánya: Katalin hercegné.

Több ízben foglalkoztunk az Országos Frontharcos Szövetség zászlószentelési ünnepéjének előkészületeivel. A nagyszámú tagot számláló főcsoport nagyszabású ünnepre készül és emlékeztesse akarja tenni ezt a napot. Mint értesülünk a főcsoport

*Albrecht királyi herceget kérte fel fővédnökül és nejét, Katalin hercegnőt zászlóanyának.*

Mindketten készséggel vállalták s udvartartásuk útján értesítették a főcsoport parancsnokát, hogy

*mindketten személyesen résztvesznek az ünnepélyen.*

A királyi hercegi pár ezen elhatározása azonban a zászlószentelés ünnepének napját tette bizonytalanná. Az udvar értesítés szerint ugyanis nem bizonyos, hogy augusztus hó 28 án, amely napra a zászlószentelés eredetileg ki volt tűzve, el tudnak-e jönni? Albrecht királyi herceg az elmúlt héten Németországban volt, ahol igen fontos gazdasági tárgyalásai voltak s ezektől függ, hogy akkor ráér-e majd?

Albrecht királyi herceg a hét közepén érkezett meg Németországból s a hét végén dönt arról, hogy mikor tud eljönni. Amennyiben augusztus hó 28-ka nem felel meg neki, ez esetben szeptember hó elején lesz a zászlószentelés.

A hét folyamán Vitéz Horváth Kázmér dr., Schweissguth Pál és Lang Aladár Pécssett jártak s dr. Blaszovich Iván főispánt, Vitéz Horváth István dr. alispánt és a vegyesdandár parancsnokát is hívták meg az ünnepélyre.

Tekintettel az illusztris vendégekre, a főcsoport már most megtette az előkészületeket, hogy a zászlószentelési ünnepély mindenképpen kifogástalan legyen. A frontharcos intéző bizottság mindenekeelőtt összeállította a többi zászlóanyák névsorát, akiket felkérnek a tisztségre. Kinevezte az ételmezési bizottság elnökének Lang Aladár alelnököt, a fogadó bizottság elnökének Schweissguth Pált, a munkás osztagok parancsnokának: Vitéz Aradi Józsefet, a rendfenntartó osztag parancsnokául Balázs Mihályt és megbizta őket, hogy a frontharcos tábor kebelében az egyes osztályokat és bizottságokat alakítsák meg.

Gyűlést tartott a napokban a frontharcosok hölgybizottsága is, amelyen elhatározták,

*hogy a frontharcos asszonyok és a leányok az ünnepélyen magyar ruhában jelennek meg.*

A ruha színét fekete fehérben állapították meg. A frontharcos lányok szintén magyar ruhában jelennek meg és pedig a zászlóanyák mellé beosztott leányok hosszú magyar ruhában, a 14—16 éves leányok rövid magyar ruhában.

A hölgybizottság elhatározta, hogy az elemista leányokat is magyar ruhában felvonultatja az ünnepélyre. Ezekből három csoport lesz. Szerepet kapnak a környékbeli falvak német leányai is, akik fehér ruhában vonulnak fel, a magyar és a vele együttműködő sokac bokréta mellett. A két bokréta egyébként ebéd után bemutatja táncait a magas vendégeknél.

A frontarcos főcsoport az ünnepségre az összes környékbeli alakulatokat felvonultatja s így az ünnepély igen nagyszabásúnak ígérkezik.

A frontarcos elnökség ezúton is felkéri a mohácsi frontarcos asszonyokat, hogy a magyar ruha tervét tekintsek meg s annak alapján készítsék el ruhájukat. Kéri egyben, hogy jelent sék be a főcsoportnak leányait is, akik hajlandók az ünnepélyen szerepelni, hogy a beosztás a jövő héten megtörténhessen. A díszmenetben rövid ruhás lányok is résztvesznek s ezért a próbákön tartoznak megjelenni.

Az eddigi tervek szerint az ünnepély 9 órakor kezdődik szentmisével, amelyet a fogadalmában mondanak. Az zászlóavatás délelőtt fél 11 órakor lesz, fogadalmi templom előtt. Innen a felavatott zászlóval a frontarcosok a Hősök emlékműve elé vonulnak és ott tisztelegnek.

Délelőtt 11 órakor a fogadalmi templom előtt nagygyűlés lesz. Délután 1 órakor ebéd az Iparosok Olvasókörében. Ebéd után a gyöngyösbokréták mutatják be táncukat, majd sétahajózás lesz. Este magyar bál az Iparoskörben.

— Az iparügyi minisztérium kiküldötte Mohácson. Az iparügyi minisztérium értesítette a várost, hogy *Nászay Miklós* műszaki tanácsos e hónap elején Mohácsra érkezik, hogy a városrendezés terveinek előkészítési munkálataiban résztvegyen. Az iparügyi minisztérium ezzel kapcsolatban nagy anyagot átöltözött statisztikai kérdőívet küldött le, amelyet *Nászay* mohácsi tartózkodása alkalmával állítanak össze.

— Rendszámotkapnak a kerékpárok. A belügyminisztériumban most tartották meg az árléjtést 150 000 rendszámotkapra, amelyekkel a kerékpárokat látják el. A rendszámotkap mellett nyilvántartás is lesz a rendőrségen a kerékpárokról, amelyben a kerékpár összes ismertető adatait feljegyzik, hogy a kerékpár akkor is felismerhető legyen, ha a tulajosa esetleg átalakítaná.

## Diktatura és totális állam.

Nemcsak felelős tényezők, de a hazának minden polgára, aki az ország jövőéért aggódik, aki a nemzet életét a maga teljességében nem tartja önmagától távolállónak, akinek a jelszava nem az, hogy nekem meg van a mindennapi megélhetésem és szórakozásom, tehát nem törődöm azzal, boldogul-e vagy nyomorog, él-e, vagy hal-e a többi hazámia, az nem mehet el csukott szemmel a nemzeti fejlődés feltartóztatlanul izzó problémái mellett. A mai magyar élet kétségtelenül egyik legnagyobb problémája az alkotmány körül folyó vita, amely a szociális megújulás kérdéseivel kapcsolatban hovatovább túlnő a tisztán eszmei harcokon és mindinkább praktikus kérdéssé válik. Nem lehet és nem szabad a kérdés mellett csukott szemmel elmennünk, tehát szembe kell néznünk vele.

Kétségtelen tény, hogy a parlamentális államformát Európának ma már sok állama elhagyta és legalább átmenetileg diktatorikus államformában keresi és találja meg nagy kérdéseinek megoldását.

A diktatorikus államforma nem új dolog, hisz köztudomású, hogy már a legrégebb és a legszabadabb alkotmányos államok is, mint az ókori Róma és a modern Franciaország háború, vagy más nagy nemzeti veszedelem idején, alkotmányszerűen vezették be az átmeneti diktatúrát. A középkori nagy államok is tulajdonképpen diktatúrák voltak.

A manapság sokat emlegetett szentistváni alkotmány is parancsuralom volt. Már ebből a tényből is, de az alapos megfontolásból is világosan következik, hogy a diktatorikus államforma, amelyben az államfő más törvényhozó testülettel függetlenül kormányoz, nem ellenkezik az isteni törvényekkel. Hiszen a szónak szoros értelmében vett alkotmányos államforma mellett sem érvényesül legelőször az egész nemzettest akarta. Ez esetben ugyanis a törvényhozó testületet szabadon megválasztó

tömegek, politikai iskolázatlanságát, az úgynevezett szabadsajtó érdekhálózata olyannyira befolyásolhatja, hogy a szabad választásra jogosult, de a politikai élet szövevényébe bele nem látó tömegek nagyon sok esetben saját érdekeik ellen élnek alkotmányos jogaikkal.

A teljesen meg nem szüntethető befolyásolás, lekenyerezési, a megmondolatlan érzelmekre építő rászédési lehetőségek, legelőször illuzorikussá teszik a nemzet úgynevezett *közakarátán* felépülő államvezetést. Már pedig egy állam élete alig lehet szerencsés, ha az nem a tiszta és lelkiismeretes ész vezérlétére, ha nem indulatoktól elborított és befolyásolt tényezőkre épül.

Ebből már aztán az is világos, hogy a diktaturnak bölcs, éles szellemi képességekkel megáldott és feltétlen lelkiismeretes embernek kell lennie. Feltétlenül fontos az, hogy a diktátor, akit nem köti és nem ellenőriz a népképviselő, ismerjen maga feletti isteni törvényt és szem elől ne tévessze azt az alapigazságot, hogy nem a nép van őre és az államért, hanem ő legteljesebb hatalmával is a nemzet egyedinek a szolgálója kell, hogy legyen és hogy az állam van az egyénekért.

Nem probléma ezek után az sem, hogy a totális állam fogalma logikailag ellenkezik az igazi „állam” fogalmával. Mit jelent ugyanis: „totális állam”? Egyáltalán nem csak annyit, hogy az állam alattvalóinak, főképpen a kicsinyeknek, vagyis gazdaságilag kisebb lehetőségekkel rendelkezőknek, akik épen ezért a gazdaságilag hatalmasabbakkal szemben védelemre szorulnak, az érdekében, ha kell rendkívüli és kemény eszközökkel is a védelmére kel. Ezt megteheti egy diktátor is rövid úton. Az államtalítás sokkal többet jelent és pedig az államnak mindenek fölé való helyezését. Röviden és világosan szólva azt jelenti, hogy az állam a főcél, az állam az életcél, vagyis hogy nem az állam van az emberért, hanem az ember az államért. Ezt az

állameszmét vallja a szovjet. Emellett az állameszme mellett az államhatalom kézben tartói, a fegyver birtokosai függetlenül az állampolgárok érdekeitől azt hajlják végre, amit ők maguk államérdeknek tartanak. Ismerve az emberi gyarlóságot, nem nehéz arra gondolnunk, hogy a saját érdekekkel ellenkező dolgokat sohasem fogják államérdekek nyilvánítani. Ilyen állameszme mellett, tág tere nyílt a megvesztegetésnek, különösen akkor, ha a végrehajtó hatalom és az államfői hatalom egy kézben van.

Nemzeti szerencsétlenség lenne tehát feladni azt az igazságot, amely a szociális pápai körlevelekben is kifejezésre jut, hogy az állam célja és kötelessége az államot alkotó polgárság jogainak a megvédése mindennemű, akár fortélyos, akár erőszakos jogtalanság ellen. Főként pedig a kisebbeknek, a gazdaságilag hatalmasok túlkapásai ellen. Az állam célja és kötelessége az egyének, a családok jólétének és boldogulásának, emberhez méltó életének (nem pedig csak a létminimumnak) a biztosítása.

Egy totális állam vezére nem tartozik felelősséggel senkinek, mert hisz ott ő képviseli az államot, ellenben a keresztény állameszmében felépülő államnak a feje, illetve vezetője, még ha diktátor is, felelős azért, hogy az ő állama tényleg az állampolgárok javát szolgálja-e. Ennek az elbírálása pedig nem tőle függ, hanem attól, hogy rendelei megegyeznek-e az alattvalók érdekeivel és az isteni törvényekkel.

Befejezésül megállapítjuk, hogy totális állameszme uralkodik Szovjetországban, Németországban és Mexicóban, míg a faszta Olaszország és az anyni forradalom és oly esettség után mindjobban épülő és konszolidáló Portugália *Salazar* miniszterelnök diktatúrája mellett, a keresztény állameszmét vallják. Az előbbieken a miniszterelnöki és az államfői hatalom egy kézben van, az utóbbiakban a diktátor fölött van az államfő, a király, illetve az elnök.

Darabos László.

## Mohácsi Torna Egylet 50 éve.

(Huszonkettedik közlemény)

A hosszú változatos és viszontagságos ut után elérkezett az MTE az 1938-as évhez, amely egyúttal az 50. életévét, fennállásának félszázadát jelenti. A jubileumi év nagy részét a munka jegyében indult meg és minden szakosztály igyekszik a maga helyén rendkívüli sporteseményt, felejthetetlen élményt nyújtani a mohácsi közönségnek. A labdarugó szakosztály a legfrissebb, mert néhány sportrajongó kezdeményezésére elhatározza a világhírű KK győztes Ferencváros bajnokcsapatának lehozatalát és ezirányban már az év elején megkezdték a tárgyalást. A játékosok a torna és később a pályatéri előkészületeket hajtják végre Mudrány István testnevelő tanár edző és Szeidl László irányítása mellett.

A nagy érdeklődésű januári közgyűlésen elfogadják az 1895-évi alapszabály módosítását a mai kor működésének és követelményeinek megfelelően. Az év ünnepségeinek irányítására megszervezik a jubileumi bizottságot. Február 1-én ismét megrendezik a hagyományos sportbált, aminek óriási sikerét az 50 év is emelte.

Labdarugóink a barátságos bevezetők után március 6-án megkezdik a bajnoki mérkőzéseket, amely mindkét csapatunknak gyenge rajtját jelzi. Első csapatunk ilthon a BMTE-vel végez 2:2-re, míg a második Szigetváron a CFC ellen végez el 3:0-ra. Élcsapatunk a továbbiak folyamán azonban megemeri magát, mert Bonyhád, Dombóvár és Bácsalmás nagyerejű csapataival végez döntetlenül, majd Kiskunhalason dalmaskodik. Utánpótlásunk további gyengeség és pontvesz-

tések után némileg újra fellángol és arat pontokkal tarkított sikert. Az idény legnagyobb jótékában óriási közönség előtt első csapatunk balszerencsés mérkőzést vív a BTSE-vel, míg Husvétkor barátságosan lépeli a PBTC-t. A Bácska és az NSE legyőztes e után a csapat hanyatlani kezd, de így is a jubileumi évnek megfelelően kitűnően, sokszor bravuros szerepelve a bajnokság 6. helyén köt ki a 12 csapat között, 21 ponttal és 39:52-es gólaránnyal. A tavasz folyamán az első csapat leggyakoribb föllállítása a következő volt: Szakáll — Kanyó, Kálmán I. — Pazar, Kovácsovits, Heil — Vollár, (Karácsonyi), Mecseki, Berta, Német, Kockás, (Ruff). Második csapatunk változatos formák után végeredményben mérsékellen szerepel a bajnokságban, mert 14 csapat között 22 ponttal és 40:61-es gólaránnyal a 12. helyen köt ki. Az

utánpótlásunk leggyakoribb összeállítására: Kaplonyi — Schreier, Zsemberi — Temesi, Dettkó, Fulz — Petrovics, Kertész, Goldmann, Szekeres, Werner.

A jubileum megnyitására május 8-án az olimpiai sikert aratott s Nemzetek Díját megnyert Testnevelési Főiskola 40 tagú női és férfi torna minta csapatát szerepeltetik városunkban. A modern testnevelési bemutató sporttelménye messze túlhaladja a vasárnapi sportesemények méreteit és méltó volt az MTE jubileumi megnyitó ünnepéhez. A rossz idő megghusította a pályán való szereplést, hanem helyette a szinkörben két bemutatóban zsufolt házak tapsolták végig az akrobatikus mutatványokat.

A teniszszakosztály a PEAC részvételével tartja meg jubileumi versenyét, míg az uszók a folyambajnokság megrendezésével és a Kalocsa elleni uszómérkő-

## Emléki a mohácsi vizi-cserkészeknek a bárri táborból!

Az idei nyár három cserkész-táborát is hozott a bárri Dunapart kedves erdejébe. Először a pécsi gyakorlati gimnázium cserkészcsapata táborozott itt három héti és ugyanakkor a Luther Szövetség pesti cserkészei is eljöttek Bábra, hogy csaknem négy héti élvezzék a táborozás gyönyörűségeit. Legutóbb a mohácsi vizi-cserkészek szálltak táborba a bárri Dunapart egyik legszebb ligetében.

A kedves mohácsi fiúk két hetes táborozási ideje is elmúlt már és most úgy látszik az idei nyáron nem gyujtanak több táborfüzetet a bárri erdőben és nem hangzik fel többé az étkezésre, munkára vagy játékokra hívó kürtjel, meg az esti takarodó szép álmokat ígérő dallama.

Az első két csapat csak vasárnapokon találkozott a falu népeivel. Ilyenkor a cserkészek látogatókat fogadtak, a tábor maga pedig kirándulók tanyájának látzott és semmi sem muia a táborozás célját és értelmét. A falusiak ünneplőbe öltözve, kiváncsian álltak körül a tábor, hogy valamit lássanak. De hiába leskék egymást cserkészek és falusiak, egymás életéből ilyenkor nem láthatnak semmit.

A mohácsi vizi-cserkészek nemcsak keresték, hanem a legteljesebb mértékben meg is találták a néppel való kapcsolatot, ami őszinte barátságot és szeretetet ébresztett a mi népünkben, elsősorban a szívéhez legközelebb álló cserkészcsapat iránt — és ezen át az egész cserkészlet iránt.

Csodálattal és tetszéssel látták a cserkészfűki fegyelmezett életét, melynek minden napját testi munkával, elméleti és gyakorlati kiképzéssel, valamint nemes szórakozással tölti ki a kötelező napiend. Megéreztek talán ennek az önként és szívesen vállalt, szigorú fegyelemhez kötött életnek nagy nevelőerjét is — és bizonyára nem a városi ember

zével hódolnak a jubileum ünnepeknek.

A jubileum fénypontja a jelenleg legintenzívebb, legnagyobb tömeget megmozgató és legtöbb sikert elérő szakosztálynak a labdarugásnak jubileumi ünnepsége lesz, amely a világhírű Ferencváros vendégzerepeltetésével bemutatja a népszerű labdarugásnak minden szépségét és tálháztát. Ezt majd a jubileumi diszközgyűlés és a többi szakosztályok bemutatói fogják követni és így reméljük, hogy az MTE méltóan fogja megünnepelni fennállásának 50 ik évét.

A nemtörődömséggel az előítélettel és az anyagiak előteremtéséért tehát sok küzdelmet kellett folytatni Mohács város egyetlen sportegyesületének, a Mohácsi Torna Egyesületnek fennmaradásáért, de hál' Istennek sikerült és ezért minden dicséret megilleti az ötven éven át az egyesület ügyét szolgáló ve-

furcsa kedvtelését fogják már látni az ilyen táborozásban, hisz megismerték most a cserkészlet célját és értelmét, Talán észre vette a falusi népünk azt is, hogy a városi cserkészfűki a táborozás idején ugyanazt a közvetlen kapcsolatot keresik a közvetlen kapcsolatot keresik a közvetlen kapcsolattal, amelyben ő egész életét éli végig. Ez a kapcsolat tanítja meg az embert a természetes, igazi, egyszerű, igénytelen, munkás és tiszta életre, melynek egyedül van becsülete a falusi nép előtt. Aki természetesen és tisztán él, mint a nép, az közel is áll a nép szívéhez.

Hogy ez az állításunk mennyire igaz, kézzel fogható módon bizonyítja az a tény, hogy a mohácsi fiúk utolsó táborfüzetét legalább négyszáz falusi ember állta körül megértésre és barátkozásra kész lélekkel. A cserkészek részéről a közszeretben álló táborparancsnok, *Szkládányi László dr.* pecsételte meg ezt a barátságot, melynek megteremtésén ő fáradozott legtöbbet. Az elő bárri táborozás, a gyakori bárri kirándulások szülték a barátságot, az utolsó táborozás betetőzte és bensőségesé tette.

Abban a reményben bucsuzunk most írásban is a mi kedves barátainktól, a mohácsi vizi-cserkészektől, hogy kölcsönös barátságunknak mindkét fél számára és minden téren meglesznek a maga üdvös gyümölcsei.

Nádas György  
Bár.

— Mohács és a színészet. *Tolnainak* pécsi színigazgatóva történt megválasztása folytán tulajdon nagy kerülete maradt, miért is egyes városokról lemondott. Arról van szó most, hogy az így színészet nélkül maradt városokra Vitéz *Jakabffy* kapna jogot, esetleg konsorciumos alapon venné át. Nagykanizsa, Baja, Székesfehérvár, Szombathely és Mohács városok így közös társulatot kapnának. Más hírek szerint azonban Vitéz *Bánky* jelenlegi prózai társulatát kibővítené operett társulattal s ő kapna ezekre a városokra jogot.

zetőket, irányítókat és a sportok sportolójának egyszerű közkatónait.

Az egyetlen mai helyzete stabil, míg kötségtétése realis. A mintegy 250 tagot számláló egyesület 41730 P készpénzzel kezdte az évet és a költség előirányzati kerete 6.000 — P volt. A minden év januárjában tartandó tisztújító közgyűlés a következő jelenlegi tisztikart választotta meg: Diszelnökök: Dr. Rüll János és Schmidt Károly. Elnök: dr. Margitay Lajos. Társelnök: vitéz Szőnyi Alajos. Alelnökök: Ehrenfeld Géza, Horváth Miklós és dr. Mihályi István. Ü. alelnök: Faragó Gabor. Ügyész: Schmidt Miklós dr. Orvosok: dr. Horváth István, dr. Kósa János és dr. Onodi György. Jegyzők: Kanyó Imre és Kis Antal. Pénztárosok: Ritter Jenő és Weintraudt Balint.

Ellenőrök: Kovács István és Herman Károly. Háznagyok: Nemeskéri Károly és Ornstein Vil-

## Biztos kalkuláció.

Sokszor halljuk, gazdáink nem dolgoznak ceruzával, nem kalkulálnak, ezért termelésük nem lehet okszerű, racionális. Könnyű a kereskedőnek, iparosnak. Tudja mibe kerül a nyersanyag, mennyi a munkabér, a regie, tudja, mennyi hasznot kell és tud elérni, munkájának eredményét rövid időn belül élvezzi.

De milyen más a mezőgazdaság kalkulációja. Hogy mibe kerül a nyersanyag, a vetőmag, a földbér, stb. azt csak meg lehet állapítani; hogy mennyi a munkabér és regie, már nehezebb, mert ebbe már beleszól az időjárás is, de már az eladási árat nem a gazda állapítja meg, hanem a tőzsdén keresztül az egész világgpiaci, sőt politikai helyzet is.

Buzánál azonban ezidén van biztos támpontunk. A buza ára 20 pengő körül fog mozogni egész éven át. Ezért könnyebb kalkulálni. Tudjuk pld, hogy 150 kg szuperfoszfát hoidanként nagy átlagban legalább ugyanannyi buzaszemterméstöbbletet eredményez. 150 kg szuperfoszfát ára elszóva átlag 15 pengő. 150 kg buza ára 30 pengő. Ha e helyütt eltekintünk a szalma-terméstöbblet értékelésétől, valamint a terméstöbblet betakarításának többköltségétől, azt látjuk, hogy kereskedelmi kalkuláció biztonszágával a szuperfoszfát műtrágyázásba fektetett tőke kerek 100% hasznot hoz.

Hasonló a kalkuláció biztonszága most a buzánál egyéb, jól megfogható termelési tényezőkhöz kapcsolatban is. Kalkuláljunk!

— Felemelik a városok forgalmiadó részesedését. A vidéki városok évek óta kérik a kormányt, hogy a forgalmiadó részesedést emeljék fel s engedmenyeket kapjanak az államrendőrségi hozzájárulás fizetésére. A kormány most elhatározta, hogy kétféle millió pengővel emeli fel a városok forgalmiadórészesedését, a hátralekös rendőrségi hozzájárulás megfizetésére pedig 30 évi részletfizetési kedvezményt ad.

mos. Szakosztályvezetők: futball: Palotai Gyula, atlétika: Pappi András, evezés: dr. Horváth Lajos, boks: Köntös Ferenc, sakk: Guttmann Manó, tenisz: Heinesz Miklós, vivás: Gyarmati Imre, uszás: Ritter Jenő, pingpong: Lippóczy Szeverin, torna: dr. Simon Vendel, korcsolya: dr. Szabár István. Intézők: Szeidl László, Mudrány István, dr. Kontra Miklós, Köntös Ferenc, Csanády Károly, Erdőhelyi Kálmán, Rosenthal István, Mecsek János, Knopfler Imre, Drexler József, Kanyó Imre. Választmányi tagok: Benedek József, dr. Bartók Lajos, dr. Berger J. László, dr. Diósy József, Gergely Aladár, dr. Götz Lajos, Harasz István, Hemrich Ottó, Hauer János, Huber Ferenc, Huszty Sándor, dr. Ihrig Akos, dr. Kádár János, dr. Kemes László, Környe Vilmos, Léhmann Károly, Nagy István, Németh Ferenc, Némethvarga József, dr. Pap Ferenc,



— A vármegye közigazgatási bizottságának ülése. Bányavármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőtt ülést tartott, amelyen környékünkéről *Montenuovo Nándor herceg* jelent meg. A gyűlésen *Blaskovich Iván* főispán meleg hangon emlékezett meg a nyugalomba távozott *Halász Antal* pénzügyigazgató, min. tanácsosról, aki hosszú működése alatt egyformán szolgálta a közönség és az állam érdekeit. Az ülésen a tanfelügyelőség bejelentette, hogy a vallás-és közoktatásügyi miniszter *Keszdorf Károly* nemetbolyi és *Reiner Amália* somberekli tanítókat saját kerelmükre nyugalomba helyezte. Bejelentette, hogy *Drencsényi Dezső* dunaszekcsői segédtanítót a kultuszminiszter rendes tanítónak kinevezte.

— Kinevezés. A postaigazgatóság *Király János* postagyakornokot a mohácsi főpostához kinevezte.

— Halálozás. *Muszti Jenő* földbirtokos, életének 36 ik évében, folyó hó 6-án hirtelen meghalt. A fiatal földbirtokos néhány éve van Mohácson s a szigeten volt kisebb földbirtoka. Munkás, szorgalmas életet élt s megbecsülést és tiszteletet szerzett gazdakörökben. Halálát felesége szült *Haramza Mária*, szülei: *Muszti István* v. országgyűlési képviselő és neje szül. *Nagy Anna*, a *Matkovics, Haramza* és *Bárdos* családok gyászolják. Hétfőn délelőtt a Rókus kaplnából temették el mély részvét mellett.

*Guttmann Imre* kereskedő, életének 36 ik évében, kedden este meghalt. Vakbélműtét után működési zavarok léptek fel s ez okozta a fiatal kereskedő halálát. Felesége *Brüll Gréte* és egy gyermeke gyászolják, széleskörű rokonsággal. Pénteken délelőtt temették el mély részvét mellett.

Paróczy István, Pecsujlits Milán, Pappi József, Pálos József, Pacsai László, Schmidt Lajos, Schwartz Béla dr., Szabados Mihály, Szeibert Ferenc. Trebitscher Imre, Tihanyi István, Wolf Ödön, Zsuzsics István. Póttagok: Dobszay Béla, Dettkő Nándor, Ebert Vilmos, Schleicher János és Tóth Ferenc.

A jubiláris év közepén meghatottan zárom az MTE félévszázados történetét és végig élem az elmúlt 50 esztendő nagyszerű sportteljesítményeit, amely ünnepi találkozóra hívja az egyesület tagjait, hogy a megcsontított határszéli városunkban, ahol százaszorosán szükség van a magyar erő bírására, az eszmei idők végtelenjéig továbbra is éljen a tetterős sport, amely azt hirdeti, hogy: „Ép testben, ép lélek”.

*Pazsarek Dezső*,  
Vége.

— Francia ösztöndíj egy mohácsi tanárnak. *Gadl Endre* a városi gimnázium tanára nyolc havi franciaországi ösztöndíjat nyert a kultuszminiszteriumtól. *Gadl Endre* franciaországi tanulmányútja november 1-én kezd meg Párisban. Távolléte alatt tartozik saját költségén helyettesről gondoskodni.

— Vízieserkész vezetői tábor. A Magyar Cserkészszövetség az újpesti vízitelepen katonai előadók közreműködésével tíz napos vízvezetői tábort rendezett, amelyen a polgári iskolai cserkészcsapat Kócsag vizirajából *Szkladányi Vilmos* vezetésével öt fiu vett részt. A mindenben cserkészszerű, komoly kiképző tábor befejezte után a fiúk a Budapest-Mohács dunaszakaszt háromnapos mozgótáborban eveztek le s így a vízvezetői táborban tanultakat mozgótáborukban hasznosíthatták is. A napbarnított, megizmosodott fiukat augusztus 3-án este ünnepélyesen fogadták a vízitelepen.

— Ciszterci öregdiákok találkozója. A ciszterci öregdiákok budapesti csoportja az elmúlt héten találkót tartott, amelyet Mohácsról *mohácsi Német Kálmán dr.* jelent meg.

— Házasság. *Pécshgyi Lilla* és *Zólyomi Wladimir* július 30-án Bupapesten házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Az MTE története. Lapunk mai számában befejező közleményt hozunk az MTE 50 éves történetéből. Régi, megfakult, megsárgult irások nyomán indult el a szép multu egyesület története s ezen a héten már az idei év eseményei kerültek sorra. Hatalmas munka volt, de szükséges volt összeállítani, hogy a jubileum alkalmából a ma nemzedéke lássa azt a nagy munkát, amelyet az egyesület ötven éven keresztül végzett. Az MTE ötven éves multját *Pazaurek Dezső*, lapunk sportmunkatársa, írta meg, akinek munkája minden elismerést megérdemel. Nagyon szép lenne, ha az MTE a fél évszázados jubileum alkalmából az ötven év történetét könyv alakban is kiadná.

— Határvadászok jelentkezzenek! A határvadászok legutóbbi összejövetelükön elhatározták, hogy felkutatják összes Magyarországon található volt bajtársaik. Ennek alapján felkérjük a volt cs. és kir. 5-ös határvadászokat, hogy *Rátkay János* m. kir. rendőrtörzsörzörmesterrel jelentkezzenek szóban, vagy írásban.

— Köszönetnyilvánítás. A polgári iskolai Tomori Pál cserkészcsapat parancsnoksága ezúton mond köszönetet mindazoknak, akik a bári cserkész tábor sikeresebb lebonyolításában anyagi és erkölcsi támogatásban részesítettek a csapatot. Az isten áldása kísérje nemes jötevőink életét, nem fogjuk őket elfelejteni. Parancsnokság.

— Halálozás. *Trischler István* életének 45-ik évében, Németbólyon, folyó hó 5-én meghalt. Vasárnap délután temették el a község nagy részvéte mellett. Halálát felesége sz *Krausz Anna* gyászolja.

— A szabadtéri előadás tiszta bevétel. *Báter Károly* „Ország-építő” című szindarabjának szabadtéri előadásának tiszta bevételé 1000 pengő volt, melyet *dr. Gyarmati Imre* a „Szinpártoló Egyesület” titkára szombaton adott át *Tihanyi János* pápai kamarás, plébánosnak, a fogadalmi templom építőbizottsága elnökének, ama kérelemmel, hogy ezen összeget a fogadalmi templom vasbeton padlózatának kiegészítésére fordítsa. Ezen fejedelmi adomány, valamint a gyűjtés útján befolyt összeg együttesen lehetővé teszi, hogy augusztus hó 29-ig 350 négyzetméter vasbeton padlózat készüljön el, ha azonban az adományok az eddigi arányban tovább folynak be, úgy 400 négyzetméter is elkészülhet az augusztusi ünnepségre. Az építő-bizottság kéri azon híveket, akik még adakozni szándékoznak, hogy adományait minél előbb adják át a belvárosi plébánia irodájában. Egy négyzetméter ára 4 pengő 60 fillér.

— Itt említjük meg külön, hogy a vasbeton padlózatra *Bakó Gergely* és *Bakó Gergelyné* együttesen 200 pengőt adtak a fogadalmi templomnak. — Az építő bizottság ismételtlen fejezi ki hálás köszönetét a befolyt adományokért. Tervezések elkerülése végett közli a fogadalmi templom építőbizottsága, hogy a „*Csodátűkör*” szombati előadásából a megegyezés értelmében nem járt részvétel, sem a vasárnap délutáni előadásokból, miért is ezen a címen semmiféle adományt nem vehettek át.

— Pécsi kirándulónovat. Vasárnap érkezett a második pécsi kirándulónovat, ezúttal 730 résztvevővel. A reggeli órákban még kissé borus volt, délutánra azonban kitisztult az idő és a pécsiek szívesen hűsöltek a Duna vizében. Mint értesülünk, vasárnap ismét jön külön kiránduló vonat Mohácsra. Szó van arról, hogy a MPV igazgatósága rendszeresíti vasárnaponként vasutasok részére ezeket a vonatokat, ami Mohács idegenforgalma szempontjából igen kívívös lenne.

— Változás a környékbeli szavazókörökben. A hivatalos lapban rendelet jelent meg, amely egyes szavazókörök megváltoztatásáról rendelkezik. Eszerint Majson egy helyett két, Nagynyáradon szintén az eddigi egy helyett két szavazókör lesz.

— Nagyszabású Hungarista gyűlés lesz Mohácscon. A Nemzeti Szocialista Magyar Párt Hungarista mozgalom folyó hó 21-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel zászlobontó nagygyűlést tart. A gyűlésen megjelenik és beszédet mond *Hubay Kálmán* országgy. képviselő, partelnök és vitéz *Málnásy Ödön* dr., míg a mohácsi vezetők közül *Dr. Neumayer József* és *Dorn János* szólnak fel.

— Sem Baja, sem Kalocsa... Megírtuk, hogy a kormány leirata szerint a mohácsi dunai hidat nem lehetett beilleszteni a nagy építési programba. Mint értesülünk, ugyanilyen leiratot kapott Baja és Kalocsa is.

— Befejezéshez közelednek a gimnáziumi tatarozások. A város az új két osztály beállításával kapcsolatban megkezdte már a nyár elején a szükséges helyiségek átjavítását. A munkálatok meglehetősen előhaladtak és az iskolaév megnyitásakor minden készen, teljes rendben várja majd a növendékeket.

— Kifogták a kis Szekeres Terézt. Megírtuk annakidején, hogy a 6 éves kis *Szekeres Teréz* a mohácsi partifürdőn megfulladt. A holttestet akkor nem sikerült kifogni. Julius 8-án Ujvidéken kifogták egy kislány holttestét, de nem tudták kilétét megállapítani. Most jelentkezett Ujvidéken *Szekeres Jánosné*, aki kislányára ismert, átvette a holttestet és gondoskodott eltemetéséről.

— Pályázat tanári állásra. *Vitéz Horváth István*, Baranyavármegye alispánja pályázatot hirdet a mohácsi városi gimnáziumban betöltendő egy latin-német és egy vegytan-természettan szakos tanári állásra. A kérvényeket Mosács megyei város polgármesterénél, legkésőbb augusztus hó 28-ig kell beadni.

— A fodrászüzletek szent-istváni zárórája. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében folyó hó 19-én az ország egész területén este fél 10 óráig tarthatnak nyitva a fodrászok. Augusztus 20-án egész nap zárva kell tartani, 21-én pedig reggel 7 órától déli 12 óráig lehet nyitvatartani.

— Szünőben a száj- és körömfájás. A vármegye közigazgatási bizottsága keddi ülésén számolt be *Detre István dr.* állategészségügyi tanácsos a száj- és körömfájásról. A jelentés szerint a járvány szünőben van s hat községben a zarlati intézkedéseket már teljesen megszüntették.

— Élénk érdeklődés a mohácsi internátus iránt. A város gazdasági ügyosztálya a tanév bezárása után azonnal felhívással fordult az érdeklét szülőkhöz, az internátus benépesítése érdekében. Mint értesülünk az érdeklődés igen szép és *Bajáról*, Pécsről is vannak jelentkezők. Az eddigiek szerint 30—36 lakója lesz az internátusnak.

— Készül a jövő Mohácsa. Megírtuk, hogy a Közigazgatástudományi Intezet a városrendezési tervek előkészítése végett adatgyűjtésre Mohácsra küldi ki egyik mérnökét. *Tatay Pál* mérnök hétfőn érkezett Mohácsra s *Fehérvári István* műszaki tanácsnok társaságában a szükséges adatokat összegyűjtötte s feldolgozás végett magával vitte Budapestre.

— Az álláshalmazások megszüntetése. A magyar ifjuság régi kívánsága, hogy szüntessék meg az álláshalmazásokat. A cél elérésére most maganjellegű intézkedés történt. Ugyanis vezető kormányzati helyről magánlevelet kaptak mindazok, akik állami, vagy közületi nyugdíjasok s a magángazdaságban vállaltak szerepet. A leveleiben ezeket felkérjük, hogy mondjanak le állami nyugdíjukról. A közvélemény érdeklődéssel várja a levelek sorsát.

— Ki akar repülő lenni? A Kir. Légügyi Hivatal felhívással fordul a magyar ifjusághoz, hogy repülőtanfolyamra jelentkezzenek. A felhívás szerint 18—25 éves, középiskolát végzett, de olyanok is, akik esetleg csak hat elemít végeztek s testileg, erkölcsileg alkalmasak, jelentkezhetnek. A repülőtanfolyam elvégzése után az arra érdemesek számára a tisztviselő vagy altiszt kategóriában való elhelyezést biztosítják. A kérvényeket a Kir. Légügyi hivatalhoz kell benyújtani. A felvételek szeptember 1-én lesznek.

— Állampolgársági nyilvántartást terveznek. Az utóbbi időben rengeteg munkát adott az illetékes hatóságoknak az állampolgársági bizonyítványok munkája. A sok munka vetette fel azt a gondolatot, hogy állampolgársági nyilvántartást fektetnek fel. Aki ebbe a nyilvántartásba kerül, annak semmiféle más igazolásra nem lesz szüksége, állampolgárságát illetőleg.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1938. évi aug. hó 7-től 1938. évi augusztus hó 12-ig.

**Születések:** Komli János, Árok-szállási Katalin, Bősz Éva, Kolosvári János, Bősz Terézia, Kovács Márta, Nemes István Elemér, Kövesi Gyöngyike Mária Anna, Czagyány Erzsébet Zsuzsanna, Müller Julianna, Csucorovics Katalin.

**Házasságkötések:** Potankó János és Suckfüll Éva, Král József és Csányi Anna.

**Halálozások:** Jung Bálint 46 éves, Muszti Jenő 35 éves, Fauszt Istvánné 27 éves, Katona József 16 éves. Boda György 60 éves, Guttman Imre 36 éves.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetelen halottunk

### MUSZTI JENŐ főidbirtokos

elhunyta alkalmából a temetésen való megjelenéssel koszoru, vagy virág küldéssel, részvétnyilvánítással igyekeztek enyhíteni, fájdalmaikat ezúton is hálás köszönetet mond

Mohács, 1938. augusztus 11-én.

A gyászoló család.

## Vendéglősök figyelmébe!

**Papirszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:**

**FRIDRICH OSZKÁR**  
könyvkereskedésében  
Mohács.

## Levelek nyári problémákról

Kaptuk a következő leveleket:  
Igen Tisztelt Szerkesztő Úr!

A multikori pécsi kirándulók — értesülésem szerint — azzal a kéréssel fordultak a városhoz, hogy kedvezményes átkelést biztosítsanak részükre a város. Tudomásom szerint a város vezetősége 80 pengőért vállalta a kirándulók átszállítását, ami, tekintettel arra, hogy közel másfél ezren voltak, valamivel több, mint 3 fillér személyenként.

Hír szerint a város a vasárnapi átkelési díjakat emelni akarja, azzal az indoklással, hogy ráfizet. Kérdezem, hogy akkor, ha így áll a helyzet, miért ad a város kedvezményeket? Az idegenforgalomnak az a célja, hogy a város és lakossága keresen valamit. Érthető az is, ha igyekszünk ezt kedvezményekkel előmozdítani, azonban ez nem lehet a ráfizetésig. A mohácsi átkelés 8 fillérbe kerül. Ez olyan alacsony díj, hogy igazán senkinek sem lehet ellene kifogása. Ha 40—50 fillérbe kerülne a város ez, tekintettel a nagyszámú kirándulóra, lezállítaná, akkor érthető lenne. Így azonban sem az itt megfordult idegenek nem vették észre az olcsóságot sem a városnak nem volt nagyobb bevétele az idegenforgalomból.

Kérjük ezeket máskor megfontolni.

Tisztelettel:

Több mohácsi.

\* \*

Egy másik levél.

Igen Tisztelt Szerkesztő Úr!

Tudomásom szerint a szigeti ingyen partifürdő létesítésének az a célja, hogy azok, akiknek terhet jelent a fizető partifürdő látogatása, olcsóbban fürdhetnek. Tehát szegény, kiskeresetű mohácsi lakosoknak szól ez. Mivel azonban ez nincs kimondva, látunk ott bizony elég jómódu fürdőzőket is, akik talán túlzott takarékoságból kerülnek ide és látunk idegeneket, akiknek forgalmából szeretne Mohács fürdőváros fellendülni.

Szerintem ezt szabályozni kellene. Legyen teljesen ingyenes fürdőzési lehetőség és esetleg nagy kedvezményekkel, de valami ellenszolgáltatás ellenében. A teljesen ingyenes a szegény, kiskeresetű munkásságé legyen, mondjuk naponta 6 óra után és vasárnap egész nap. Ugyanis ezek csak akkor érnek rá. Legyen aztán kedvezményes, pld. 5—6 pengő egész nyárra kifizetésű, különféle alkalmazottak részére, akinek drága a másik fürdő, de kisebb díjat meg tudnak fizetni. Így aztán a város legalább a fürdő fenntartására valami bevételre tenne szert.

Ajánlom megfontolásra az illetékeseknek.

Tisztelettel:

Aláírás.

— Megverte az apját. **Schreier Károly** sütőmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy **Kálmán** nevű 30 éves fia megverte. Az eljárás megindult a fiú ellen.

— Verekedés szurkálással. Folyó hó 9 én, este 9 óra felé az Őrszemes rendőr az Alsódunator 38 sz. ház előtt találta Balog György, Kovács Katalin, Mihalovics György, Mihalovics Péterné mohácsi lakosokat, akik előadták, hogy előtte fél órával összeveszttek, majd verekedtek Kis Pál 48 éves kőműves mesterrel. Ők karókkal és lapáttal ütötték, míg Kis Pál kést vett elő és azzal Balog Györgyöt a jobb lapocka alatt, Gojkovics Györgyét pedig a bal karján két helyen megszúrta. A rendőr intézkedésére kijöttek a mentők, akik a sérülteket első segélyben részesítették és a kórházba szállították. A sérülések 8 napon túl gyógyulnak. Az eljárás a verekedők ellen megindult.

— Jövőhagyták a sárosi és kandai bekötő utak építését. A belügyminiszter leiratban értesítette a várost, hogy a képviselőtestület azon határozatát, amelylyel a sárosi és a kandai bekötő utak építését elhatározta, jövőhagyta. A miniszter megengedte a 17.300 P. szükséges építési költségnek kölcsön útján való fedezését.

— Az utépitési programból sem lesz semmi. Megirtuk, hogy a kormány a mohácsi dunai híd építését nem vette be a nagy építési programba, mert az már előbb össze volt állítva. Most érkezett a kormánytól értesítés, hogy az ugyanakkor kért nagyszabású utépités sem volt beilleszthető a kormány programjába, miután az már előbb össze volt állítva. Így a város ismét egy reménnyel szegényebb lett.

— Véres éjszakai verekedés. Az egyik Szent István u. kocsmában hétfőn este többen mulattak. Mulatozás közben **Nemes István** ny. csendőrmester véletlenül meglökte **Jancsó Gyula** és **Petre János** földmives aztalát s a rajta levő boros üvegekből kiömlött a bor. Szóváltás keletkezett, amit **Nemes** úgy intézett el, hogy kifizette a borkárt. Amikor azonban a kocsmából eltávozott, **Jancsó** és **Petre** utánamentek s kíséretükben voltak barátaik is. Az utcán belekötöttek **Nemes**be és **Varga György**be s karókkal, bicskával estek nekik. A vereke és igen zajos volt s a szomszédok ablakai kinyitáltak a lárma. Néhányan a mintegy tíz ember által szorongatott **Nemes** és **Varga** segítségére mentek, de addigra mindkettőt úgy megverték, hogy a kórházba kellett szállítani. Itt megállapították, hogy 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedtek. Az eljárás a verekedők ellen megindult.

— A riha-homorúdi út építése. Megirtuk annak idején, hogy az alampunkálataiban már elkészült riha-homorúdi út kiépítését augusztusban kezdik meg, mert csak akkor kap a város hengert. Mint értesülünk a város a héten jut hozzá a hengerhez s így az út építési munkálatait meg lehet kezdeni.

— Megverte az anyját. **Vikete Mihályné** kismohácsi asszony feljelentést tett a rendőrségen, hogy **János** nevű 18 éves fia megverte. Az orvosi látlelet szerint 8 napon belül gyógyuló sérülések találhatók rajta. Az eljárás megindult.

## SPORT.

### Barátságos bevezető.

Vasárnap augusztus 14-én az eredeti tervtől eltérően az MTE a Mecsekszabolcsi Sport Egylettel tartja őszi idénynyitó mérkőzését. Az MSE csapata most esett ki a pécsi első osztályból, amelynek legjobbjá a kapus és a centerhalf A mérkőzés délután 5 órakor kezdődik.

### A Ferencváros mérkőzés elmarad.

Lapzártakor kaptuk a hírt, hogy a régóta várt világhírű Ferencváros mohácsi vendégszereplése hosszúságos tárgyalás után terminusnehézségek miatt egyelőre elmarad. Nagyon sajnálatos ezen jubileumifénypontra elmaradása, a mi szerintünk a Ferencváros vezetőségének jóindulatán mulott.

### MTE—KISOK 5:2 (2:2)

A számos játékost felvonultatott MTE edző mérkőzése Weintraudt bíráskodása mellett idényeleji játékban biztos győzelmet hozott. Góllövők: Kockás, Mecseki, Berta, Karácsonyi, Vollar ill. Kövér, Berecz.

### Sorsolás:

Utánpótlásunk mérkőzései:

Szeptember 4: SzAK Mohácson.  
" 11: STE Somogyon.  
" 18: PVSZK II. Mohácson.  
" 25: ZsSE II. Mohácson.  
Október 2: PBTC II. Mohácson.  
" 9: Komló SE Komlón.  
" 16: Tolnai SE II Mohácson  
" 23: MSE Mohácson.  
" 30: CFC Szigetváron.  
November 6: SiOK Siklóson.  
" 13: DVAC II Pécsujhegyen.  
" 20: PSC Mohácson.  
" 27: NéSE Németbolyon.

### Bajai alosztály:

Szept. 4. BMOVE—BMTE, DVSE—Bácska, KSC—NSE, BTK—TSE. BSE—KAC, BTSE—Mohács.

Szept. 11. KAC—BTSE, TSE KSC, NSE—DVSE, Bácska—BMOVE, BMTE—BSE, Mohács—BTK.

Szept. 18. BMOVE—NSE, DVSE—TSE, BTK—KAC, BTSE—BSE, BMTE—Bácska, KSC—Mohács.

Szept. 25. BTSE—BMTE, BSE—BTK, KAC—KSC, TSE—BMOVE, NSE—Bácska, Mohács—DVSE.

Október 2. Szövetségi nap.  
Október 9. DVSE—KAC, KSC—BSE, BTK—BTSE, Bácska—TSE, BMTE—NSE, BMOVE—Mohács.

Október 16. BTK—BMTE, BTSE—KSC, BSE—DVSE, KAC—BMOVE, TSE—NSE, Mohács—Bácska.

Október 23. BMOVE—BSE. DVSE—BTSE, Bácska—KAC, KSC—BTK, BMTE—TSE, NSE—Mohács.

Október 30. KSC—BMTE, BTK—DVSE, BTSE—BMOVE BSE—Bácska, KAC—NSE, Mohács—TSE.

Nov. 6. BMOVE—BTK, DVSE—KAC, TSE—KAC, NSE—BSE. Bácska—BTSE, BMTE—Mohács.  
November 15. Szövetségi nap.

Nov. 20. DVSE—BMTE, KSC—BMOVE. BTK—Bácska, BTSE—NSE. BSE—TSE, KAC—MTE.  
Nov. 27. BMOVE—DVSE, TSE—BTSE, NSE—BTK, BMTE—KAC, Bácska—KSC, Mohács—BSE.

Pályaválasztók sz. előlálók.

— Hamis 1 pengős. **Bánfai Sándor** városi pénztáros hamis 1 pengőst szolgáltatott be a rendőrségre, amelyet **Miletz Aladár** adótsízt pénzbevezetésében talált meg. A rendőrség a legnagyobb elővigyázatosságra inti a közönséget, mert minduntalan akadnak hamis 1, 2 és 5 pengősök.

— A DGT bevezette a családbérrendszert. A DGT igazgatósága folyó évi július hó 1-től kezdődően bevezette a mohácsi szenttelep munkásai körében a családbérrendszert. Az igazgatóság minden szenttelepi munkásnak, akinek öt, vagy azonfelüli számban van ellátatlan gyermeke, minden gyermek után havi 3 pengő családi pótlékot fizet. Az igazgatóság elhatározása örömet keltett a telep családok munkásai körében.

— Ellopták a kerékpárját. **Stang Mihály** mészáros és hentes feljelentést tett, hogy folyó hó 7-én hajnalban, a Vincsek vendéglő előtt hagyott kerékpárját ellopták. A nyomozás megindult a tettes felkutatására.

— Baleset Károlymájorban. **Wenczler András** gazdasági cseléd Károlymájorban a mozgásban levő traktorra akart felugrani. Közben megcsuszott és a tárcsázó alá került, Súlyos sérüléseket szenvedett a hátán, karján és a lábán. A „László” kórházba szállították.

— Csavargó suhancok. A Szentháromság utcában szolgáltatott teljesítő rendőrnek feltűnt három suhanc, akik céltalanul barangoltak. A rendőr igazolásra szólította fel őket, amikor kiderült, hogy Pécsről elszöktek szüleiktől. Mindhármukat visszavitték Pécsre.

— Panasz a Szt. Mihály téri járda ellen. Egy olvasónk felhívja a város figyelmét a Szt. Mihály téri aszfalt járdára. A Papp fele ház kapujától a templomig az aszfalt összerepedezett s a télen majd állhat járni rajta. Tekintettel arra, hogy ez a járda vezet a templomba s így igen erősen van igénybevéve, elsődrendű érdek annak kijavítása. Most annál inkább meg lehet csináltatni, hiszen aszfaltozási munkálatok folynak a városban s az egész nem jelenthet számottevő költséget. A város figyelmébe ajánljuk a jogos panaszt és kérelmet.

## NYILTTÉR

Az ezen rovathat foglalkart nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Szokol Export cég kötelékéből **Horváth Sándor** kilépett és így semmi néven nevezendő üzleteket cégünk nevében nem köthet, mert azokért felelősséget nem vállalunk.

**Dr. Szokol Export**  
kereskedelmi vállalat.

**Piaci árak:** a szerda  
heti piacon:

Buza uj	—	20.—	P
Zab uj	—	14.—	P
Rozs uj	—	14.50	P
Arpa uj	—	14.70	P
Tengeri m.	—	17.50	P
Bab	—	22.—	P

Felelősszerkesztő:

**BÁN ANDRÁS**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKÁR****Eladó ház.**

Bakács ucca 23. számú ház, mely áll: két szoba, konyha, éléskamra, pince, istálló, két dísznőből, szabadkézből eladó. Ugyanott eladó egy Singer sülyeszítő varrógép asztallal.

**Tisztviselő családot**

keresek Mohácson, ki 19 éves

**fiamat ellátásra**

magához venné és gondos felügyelet mellett, jó otthont nyújt számára. Ajánlatokat feltételek megjelölésével. *Erdeklődő* jelígre kérek a kiadóba.

**Különbejártú,  
bútorozott, tiszta  
utcai szobát**

keres, lehetőleg kertes házban, főgimnáziumi tanár. Ajánlatokat szerdáig a kiadóhivatalba kérek.

**Graumann  
féle felvágott**

naponta frissen kapható,  
rendeléseket is elfogad

**Hamberger János és Ferenc  
hentes és mészáros.****Eladó egy jó ló  
és több kocsí.**

Cím a kiadóban.

1939. május 1-ére

**elhelyezést keres  
a mohácsi  
m. kir. csendőrség.**

Felvilágosítás ugyanott kapható.

Mohács, m. kir. csendőr  
szárnyparancsnokság.**Eladó**

Egy közép nagyságú  
**Wertheim  
szekrény.**

Bővebbet:

Vörösmarty ucca 69.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy  
Horthy Miklós ut 17. szám alatt volt Schäffer féle

**hentes és mészáros**üzletet átvettem és újonnan berendezve  
folyó hó 13 án tovább vezetem.

Szíves pártfogást kér:

**Metzing Antal**

hentes és mészáros.

**Előzetes értesítés.**

Van szerencsém Mohács város mélyen tisztelt közönségét  
tisztetéssel értesíteni, hogy folyó évi szeptember hó 1-én, saját  
házamban, Szentháromság ucca 7. szám alatt

**rőfös és divatáru kereskedést  
nyitok.**

Magamat már most szíves figyelmükbe ajánlván, vagyok  
teljes tisztelettel

Miholek József.

**Eladnám, esetleg elcserélném****pécsi üzletházamat egy jobb vendéglővel.**

Házam fő utvonalon fekszik, két utcára nyíló sarokház, mely-  
ben egy fűszerüzlet italmérési engedéllyel, egy fodrászüzlet,  
egy 3 szobás lakás, két 1 szoba-konyhás lakás, két 1 szobás  
lakás van, épített fűstőlővel stb. mellékhelyiségekkel.

**Cím: a kiadóhivatalban.****Órák**

a legmodernebb kivitelben nagy választékban. Doxa,  
Tissot, Omega és Junghans gyártmányok.

Órajavítás és eladás 1 évi jótállással.

**Szemüvegekben nagy raktár távol és rövidlátóknak**

Modern keretek. — Alkatrészek. — Üvegek darabszám is.

**SZIVÓS és RITTERNÉL** MOZI MELLETT.**ÉKSZEREK nagyon olcsón!**

Arany, ezüst beváltása! HITELFORRÁS utján 6 havi részlet.

**Értesítés.**

Van szerencsém Mohács és vidéke nagyérdemű közönségét  
értesíteni, hogy negyvenkét év óta fennálló cipészüzletemet

**Mészáros utca 1. szám alá helyeztem át**

és kérem a nagyérdemű közönség szíves támogatását továbbra is,  
mert a főcéloom az, hogy a legkényesebb igényeket is kielégít-  
sem, olcsón és lelkiismeretesen. Maradtam hazafias tisztelettel

**Szalay Sándor cipésmester.****FIGYELEM!**

**Órát,** arany-ezüst ékszert a leg-  
olcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

**Páncsitsnál****Mohács Ujváros háza.**

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.

Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, csillár,  
rádió** és **villanyszerelési anyag** kaphatók.

Értesitem t. megrendelőimet

**az alantl címváltozásról,**

Ugyanott megbízható 14 éves  
leányt (ajánlással) tanulónak vagy  
kifutónak felveszek.

**Till Borbála**gyógy- és divatfűzőszpecialista  
Mohács, Király ut 11.**Ház eladás.**

Vármegye ucca 39. számú ház  
szabadkézből eladó.

**Kersity Antal.****ELADÓK**

**fajtszta máltá-csibék és stras-  
ser galambok. Érdeklődni le-  
het a délutáni órákban, Király  
utca 11. szám alatt.**

A mohácsi kir. járásbíró, mint  
telekkönyvi hatóság.

Tk. 5334/1938. szám.

**Árverési hirdetés-kivonat.**

Orsó Mátyás végrehajthatónak  
Dorn József és neje sz. Günszt  
Katalin végrehajthatást szenvedők  
ellen indított végrehajthatási ügyé-  
ben a telekkönyvi hatóság el-  
rendeli a végrehajthatási újabb ár-  
verést 42 pengő tőkekövetelés  
és járuléki behajtása végett, a  
mohácsi k. r. járásbíró, mint terüle-  
tén levő, Nagybudmér község-  
ben fekvő és a nagybudméri  
777 számú betétben A. I. 1—2  
sorszám alatt felvett 945 hrszámú  
1 h 580 □ öl szántóra és a  
946 hrszámú 1 h 475 □ ölnyi  
szántóra 1329 pengő 50 fillér  
kikiáltási árban,

a nagybudméri 778. sz. betét-  
ben A + I. sorsz. alatt felvett  
914/2 hrszámú 4 hold 1181 □  
ölnyi szántó fele részére 2070  
pengő kikiáltási árban.

Orsó Mátyás legkisebb vételár  
nélkül árverezhet. Teppert József-  
fel szemben 3793 pengő,  
Haasz Osvalddal szemben  
4139 73 pengő, dr. Kemény Je-  
nővel szemben 4211 23 pengő,  
Teppert Józseffel szemben (a C.  
8. ó. alatti 44.70 pengő követ.)  
5310.05 pengőben állapítja meg  
a legkisebb vételarat.

Az árverést

**1938. évi szeptember hó 4.  
napján, déli 12 órakor**

Nagybudmér község házában fog-  
ják megtartani és az árverési felté-  
teleket az 1881: LX. tc. 150. §-a  
alapján a következőkben álla-  
pítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok-  
at a kikiáltási ár kétharmadánál  
alacsonyabb áron eladni nem  
lehet (1908: XLI. tc. 26. §)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a,  
amelyet a magasabb ígért ugyan-  
annyi % ára kell kiegyesíteni.

Mohács, 1938. évi április hó  
27. napján.

Dr. Hádler s. k. jbiró.

Kiadmány hitelül:

**Dárdai Ferenc**  
kiadó.**HIRDESSZEN a  
Mohácsi Hirlapban.**